



B92 »Info »Vesti »Društvo

29. mart 2006. | 09:52 -> 19:53 | Izvor: B92 Beograd

MUP Insajderu predao belešku

MUP Srbije ekipi Insajdera uručio kopiju službene beleške o razgovoru s Miloradom Ulemekom.

Beleška se odnosi na razgovor koji su ministar policije Dragan Jočić i direktor Bezbednosno-informativne agencije Rade Bulatović vodili s prvooptuženim za ubistvo premijera Srbije Zorana Đinđića. Na ovaj način je i zvanično potvrđeno da su Jočić i Bulatović prekršili zakon, pošto su naredili da Legija nakon predaje, umesto kod istražnog sudije, odvede u MUP.

„Prvooptuženi nije iznosio nikakve činjenice u vezi, detalje, niti bilo šta šta što je vezano za postupak koji se protiv njega vodi, a nije ni pitan u vezi s tim od strane OSL lica”.

To je samo jedna od kontradiktornosti ministrovih izjava, jer je samo mesec dana ranije, odbijajući da belešku dostavi, Jočić to obrazložio tvrdnjom da bi mogla da utiče na sudski postupak protiv Ulemeka. Iz službene beleške potpuno je nejasno šta je to moglo da ugrozi sudski proces. Na jednoj i po strani zabeležen je razgovor koji je trajao više sati.

Takođe, ne postoji nijedna rečenica o tome šta su ministar policije i direktor BIA-e rekli Ulemeku, niti zbog čega je Bulatović uopšte prisustvovao tom sastanku. Navodi se samo da je Ulemek odlučio da se preda zato što ne može više da izdrži da Jedinica za specijalne operacije kojom je komandovao i on budu napadani u javnosti. Jočić u belešci piše i da je Ulemek izneo i glavni razlog predaje, a to je da

zaštiti porodicu od pritisaka i osvete, od neimenovanih osoba, možda iz Bosne i Hercegovine.

„Poruka vlasti je dalje ruke od ovog”

Sagovornici B92 smatraju da je reč o čistom obmanjivanju javnosti, ali napominju da je ipak postignut veliki uspeh, jer objavljivanje beleške znači pisani dokaz da je u noći između 2. i 3. maja 2004. učinjeno nešto nezakonito:

„Tužilac sada ne može da se pravda da nije zna za ovaj nedozvoljeni i nezakoniti sastanak koji je upriličen u MUP-u između ministra, načelnika javne uprave, načelnika BIA-e i optuženog Ulemeka koji se predao. Tužilac ima sve pred sobom, i ostaje da jedino vidimo da li je samostalan”, kaže advokat Rajko Danilović.

Dragan Šutanovac (DS), potpredsednik Odbora za bezbednost Skupštine Srbije kaže da je sve ovo samo znak nastavka kontrole sudske vlasti od strane izvršne: „Ne verujem u ovom trenutku da će pravosuđe imati snage i hrabrosti da se ozbiljno pozabavi takvim nečim, imajući u vidu da sam ubeđen da je sudska vlast pod jakom kontrolom izvršne. Stojković je već objašnjavao da je ovo po zakonu i da tu ne vidi ništa sporno u tome što se dešavalo, tako da je on praktično rekao tužilaštvu: dalje ruke od toga”.

Poput ministra Stojkovića razmišlja i Đorđe Mamula (DSS), član Odbora: „Tu nema povrede zakona, ali je drugo to što je u javnosti stvarana atmosfera i dirigovano javnim mnjenjem da je on to uradio. Jedno je to što neko očekuje, a drugo su zakonska ovlašćenja. Postoji zakon o krivičnom postupku, ali i Zakon o unutrašnjim poslovima u to vreme, danas zakon o policiji, tako da tu nema povrede zakona”.

Mediji kao usta službi

Činjenica da se sadržaj beleške, pre nego što je zvanično uručen, jutros pojavio u dnevnom listu Press, pokazuje nameru policije i BIA-e da slučaj zataškaju: „Potvrda saznanja koja imamo da su ovdašnji tabloidi zaista u kandžama ili raznih državnih službi, ili paradržavnih službi, ali pre svega onih delova bezbednosnih aparata koji ih koriste kao instrumente, kao megafone i usta kroz koja oni šalju javnosti poruke koje žele”, kaže medijski analitičar Snježana Milivojević.

Ovo je prvi put da su novinari, uz pomoć Zakona o dostupnosti informacijama uspjeli da nateraju nadležne da priznaju da su prekršili zakon.

Stanković: Priznali su da su kršili zakon

Činjenicu da se sadržaj službene beleške već se može naći u tabloidima po autorki Insajdera, Brankici Stanković jeste pokazatelj da država zataškava ceo događaj.

„Tek pošto je Šabić povodom naše žalbe naložio MUP-u da nam dostavi kopiju beleške, MUP je odlučio da je prvo dostavi tabloidima. Sada je već svima jasno ko stoji iza tabloida. To je pokušaj banalizacije celog događaja i namera policije da posle dve godine, koliko su tvrdili da nisu prekršili zakon, sada preko svojih novina javnosti prikažu da se zapravo ništa važno nije dogodilo. Nije toliko bitan sadržaj službene beleške, koliko je bitno to što su ih prvi put novinari naterali da priznaju da su prekršili zakon”, kaže Brankica Stanković.

Brankica Stanković je nedavno, pri preuzimanju novinarske nagrade Jug Grizelj, rekla da vlast pribegava skrivanju informacija štiteći sopstvene i interese pojedinaca i upozorila da država krši i ne primenjuje Zakon o slobodnom pristupu informacijama, zbog čega će ekipa emisije Insajder tužiti državu.

„To znači, evo navešću ministra policije Dragana Jočića kao primer, ako ponovo ne odgovori na naša pitanja ili nam ne dostavi zapisnik sa sastanka sa Ulemekom moraće na sudu da objasni zbog čega smatra da je to državna tajna. Naš posao će biti da kao novinari na sudu dokažemo da je to informacija od javnog interesa i da tako dobijemo odgovor na to važno pitanje jer mislimo da kao novinari, a pre svega kao građani Srbije, na to imamo pravo”, rekla je Brankica Stanković.

Zbog značaja te teme, B92 će se i narednih dana baviti pitanjima koja se nameću, kao na primer zašto je vlast, ukoliko je ta beleška jedini pisani trag, od javnosti krila informaciju o tajnom sastanku Jočića, Bulatovića i Ulemeka i da li će Tužilaštvo reagovati na nezakonitosti koje su tada nastale.